

中国北 麻山苗族



代祷事项

- 为北麻山苗族祷告，愿他们对主有渴慕的心，因此当福音传到他们的村落时，就能接受福音的真理，真理也将给他们自由。
- 求主把对北麻山苗族的使命感放在贵阳的基督徒心中，期盼他们有传福音给北麻山苗族的异象，而且能放胆传讲，毫无畏色。
- 在看似没有管道带领麻山苗族认识主耶稣的情况下，求主开路，建立不断倍增、爱主、服事主的教会。

——十世纪初期，宣教士向大花苗族传福音的时候，带领了百分之八十的族人信主，并以他们的语言翻译了新约圣经，但这却是麻山苗语族群无法了解的语言，当时宣教士和地处大花苗族东南的几个麻山苗语族群则始终没有任何接触。

超过一个世纪之后的今天，五万三千个北麻山苗人仍然没有书写的文字，也依旧走在黑暗中。贫苦的农村困集在贵州省南部的长顺县代化镇、罗甸县边阳镇和惠水县东山镇的交界处。

他们是全中国境内最贫穷的百姓，许多北麻山苗族的家庭附近没有干净的水源，冬季没有足够的粮食和保暖的衣物，生活极为艰辛。

北麻山苗族语有十三音，他们未必了解其他苗族的语言，其他的苗族也不见得明白他们，彼此难以沟通。他们相信万物皆有灵，在一年中特别的日子里，都要供奉鸡只、猪肉取悦恶灵，或求告祖先的在天之灵。他们的生命里尽是恐惧与黑暗，至今尚无机会听到这位牺牲自己生命，拯救他们的主。



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。

隐 藏在广西西部壮族自治区的啗与族，约有一万三千多人，至今仍是中国西南一支没有听过福音的族群，他们始终活在黑暗中，常常担心邪灵为害，却不知耶稣拯救的大能可以释放他们，给他们自由。

附近的族群称啗与族为俫族，他们使用的布流语与布甘语十分相近，布甘语属孟高棉语族。布流语族世代务农，与附近隆林县的仡佬族为邻，不过他们也住在西林县，甚至远到云南省广南县都有布流语族的人，在云南，他们被归类为彝族。

在许多地区，因为被邻近的族群同化，而融入他们的文化，平日只说一般通用的国语(普通话)、苗语和彝语等等，所以自己的母语正在快速消失衰亡中。

啗与族住在两层楼的木屋里，通常一楼豢养动物，二楼才是家人坐卧的地方。他们相信万物皆有灵，为了全村的安全和家人的幸福，他们敬虔的祭拜鬼神，也敬奉祖先。布流语族迫切需要耶稣拯救的大能，才能从黑暗中救援出来。绝大多数的族人都还未听到耶稣的名字。

23

Palyu people of China

中国 啗与族



代祷事项

- 求主在啗与族中赐下渴慕主的心，这份渴慕将会推动他们长途跋涉、不畏辛劳的找到可以告诉他们上帝大爱的人。
- 求主在某些基督徒心中赐下对啗与族的使命感，带领他们以啗与族能够理解的方式传讲福音。
- 为啗与族能转向耶稣祷告，求主在他们的村落中建立教会，愿这一片黑暗被祂的光照耀而明亮。